

医教融合，保护青少年视力

邹城市近视防控示范学校揭牌

郭纪轩 通讯员 邹亦轩 济宁报道

近日，邹城市近视防控示范学校揭牌仪式暨爱眼护眼专家讲座活动在市千泉小学举行。

邹城市人民医院副院长刘凤阁表示，邹城市人民医院一直致力于全市居民的眼健康工作，尤其是青少年的近视防控工作，此次近视防控示范学校（邹城市千泉小学）的揭牌成立，发挥出了先进典型的示范作用，可以推动学校“防近”工作深入有效地开展。市人民医院将充分发挥专业优势，与学校紧密合作，通过医务人员走进校园，为青少年开展视力健康体检、视力低下监测，对教师、学生和家长进行爱眼护眼科普培训，掌握科学用眼基本知识，养成良好的用眼习惯，结合各项科学干预措施，使孩子们真正享受到正规、科学、规范的眼视光服务。

邹城市千泉小学校长周伟表示，市千泉小学正式挂牌“邹城市近视防控示范学校”，标志着校医双方在近视防控领域的合作迈出了坚实的第一步，也预示着学校的视力健康工作开启了新的篇章。千泉小学将以此次揭牌为契机，进一步加大管理和宣传教育力度，强化近视防控措施，优化校园视觉环境，培养



揭牌仪式现场。

学生良好的用眼习惯，同时加强与医院、家庭的合作，坚持不懈保护学生视力，降低近视率，共同使近视防控工作迈向一个新台阶，为学生的健康成长保驾护航。

仪式上，邹城市人民医院向千泉小学无偿捐赠视觉训练设备及价值十万元的定制款TEAS面罩，为学校近视防控工作提供有力支持。随后，刘凤阁、周伟及学生代表共同为“邹城市近视防控示范学校”揭牌，标志着该校正式成为

全市近视防控工作的示范标杆。
活动最后，刘凤阁为现场师生带来题为《儿童近视防控与眼健康管理》的专题讲座。

此次揭牌仪式的举行，不仅体现了医校双方对青少年视力健康的高度重视，也展示了科学防控近视的决心与行动。下一步，邹城市人民医院和市千泉小学将持续深化合作，进一步推进医教融合工作，扎实做好青少年低视力防治工作。

强化综合防控 完善联防机制

近日，泗水县召开疾控和监督工作会议，贯彻落实全市疾控和监督工作会议精神，总结2024年工作成绩，安排部署下一步重点工作，凝聚力量、担当作为，确保2025年全县疾控和监督各项工作扎实推进。

会议传达了2025年全市疾病预防控制工作和卫生健康综合监督工作要点；通报了全县2024年度疾病预防控制工作开展情况及存在问题，并对2025年重点工作进行了安排部署。

下一步，各单位将以改革创新的精神、求真务实的作风，扎实开展各项工作。进一步提升核心能力，实现传染病“监测预警和应急指挥一张图”、重点场所“一键预警”响应；进一步强化综合防控，完善传染病联防联控机制，加强智慧化预防接种门诊建设，全力做好各项重大传染病防控；深化医防融合、医防协同，继续巩固扩大疾控监督员制度试点成果，推动疾病预防与紧密型县域医共体深度融合；狠抓工作落实，为保障全县人民群众身体健康和生命安全做出新的更大的贡献。

（通讯员 张玉凤 杨亮 张震）

医院变身“养生堂” 解锁养生新“姿势”

日前，金乡县人民医院中医护理管理小组举办主题为“传播中医文化，打造健康生活”的八段锦养生功法体验活动，通过理论讲解与功法练习，让小组成员和其他参与者深入了解八段锦的养生价值，并亲身体验其独特魅力。

在理论课堂上，中医护理管理小组组长韩春梅从八段锦的起源、发展历程、益处和收获等方面为大家详细讲解了《中医导引术——八段锦》，并在小组成员的配合下对每一步动作要领进行分解示范。

理论课结束后，小组成员来到病房大楼前广场上进行八段锦养生功法练习。伴随着舒缓的音乐，护理人员整齐列队，起势、托举、俯身、开弓……动作柔和流畅，如行云流水，吸引了不少患者及过往群众驻足观看。期间还有部分患者和家属被现场氛围感染，纷纷加入练习队伍。

（通讯员 孟丽）



坐诊现场。

习遗传代谢病诊断思路、生长发育评估技巧等内容，极大提高了济宁妇幼医务人员在内分泌与遗传代谢疾病的诊治水平。

上海交大医学院附属新华医院韩连书教授来济宁妇幼坐诊

线上线下预约，惠及50余患者

郭纪轩 通讯员 田国栋
李宇辰 济宁报道

日前，上海交通大学医学院附属新华医院儿内分泌遗传代谢科韩连书教授来济宁妇幼坐诊。鉴于线上预约挂号已满，为切实保障患者就医需求，济宁妇幼及时启动应急接诊预案，通过开通电话预约通道、合理增加临时号源等措施，共接诊患者50余人次。患者主要来自济宁、济南、临沂、菏泽、淄博等省内城市，以及江苏、安徽、河北等周边省份。

本次接诊疾病主要有甲基丙二酸血症、丙酸血症、苯丙酮尿症、矮小症、

性早熟等内分泌遗传病，同时接诊X连锁前脑无裂畸形13型反复代谢性酸中毒一例、线粒体病高乳酸血症一例、运动劳累后特发性酮症低血糖一例，3例患儿均辗转多地，都没有获得明确的诊断和治疗方案。坐诊期间，韩连书教授认真听取患儿的病情介绍，耐心地解答每位患儿家长提出的疑惑，根据患儿的临床表现和检测结果制定进一步诊疗方案，并鼓励患儿家庭积极面对疾病、治疗疾病，减轻患儿尤其是家长的心理负担。

坐诊过程中，济宁妇幼新筛中心、儿科、儿保科等科室医护人员分批次通过现场观摩、互动提问等方式，重点学

保障劳动者健康权益

济宁经开区省级职业健康培训试点启动

晋森 通讯员 王冬梅
济宁报道

4月11日，济宁市职业健康培训（经开区）省级试点正式启动，济宁经济开发区职业健康培训基地、职业健康培训试点项目临时党支部、重点非公企业功能性党支部同时成立，并成功举办首次职业健康培训班。济宁市卫生健康委职业健康科副科长杨新蕊、济宁市疾控中心副主任王连顺、职业卫生科科长张雪梅参加启动

仪式。

根据《山东省卫生健康委员会关于进一步加强职业健康培训工作的通知》，全省有4个市、19个县（市、区）开展职业健康培训试点工作，济宁经开区、太白湖新区成功入选省级职业健康培训试点。

职业健康工作不仅关系劳动者的身体健康和生命安全，更是实施健康中国战略、推动经济社会高质量发展的重要基石，做好职业健康工作是践行“人民至上、生命至上”

理念，保障劳动者健康权益的重要举措。济宁市卫生健康委员会经开区管理办公室党组书记、主任刘晓伟表示，职业健康管理事关劳动者的身体健康和生命安全，关乎企业的生存发展，这项工作任重道远，大家行动起来，共同做好职业健康管理，让全区劳动者健康工作，让全区企业健康发展。

这次培训以“关注职业健康，共筑健康未来”为主题，张雪梅科长围绕《用人单位职业

健康管理》为大家进行专题培训。山东神力索具有限公司、济宁市嘉兴包装有限责任公司、济宁经济开发区宏康医院主要负责人、辖区内涉及职业病危害用人单位职业卫生、放射卫生管理人员以及医疗机构分管院长等100余人参加培训。

为加强职业健康培训管理，强化用人单位主体责任，严格落实职业健康培训制度，济宁经济开发区人力资源部、经济发展局、应急管理

中心、区园区综合党委、区总工会、区卫健办联合制定了《济宁经济开发区职业健康培训试点工作方案》，保证试点工作顺利进行。自2023年以来，经开区实施职业卫生分类分级监管工作，共87家用人单位纳入管理，基本全部覆盖经开区职业危害因素用人单位，通过线上线下监管，对企业的监管做到更加有“力度”和“温度”，进一步推动了经开区企业实现高质量发展。